

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Хамроева Бахтиёра Муродуллоевича на тему «Хирургическое лечение свищей прямой кишки у больных сахарным диабетом», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9.-Хирургия

Работа Б.М. Хамроева посвящена одной из актуальных проблем современной колопроктологии – улучшению ближайших и отдалённых результатов хирургического лечения свищей прямой кишки у больных сахарным диабетом. Это обусловлено высоким процентом рецидивов болезни (8-22%), а также нередко развивающейся послеоперационной недостаточностью анального сфинктера прямой кишки, частота которой достигает 30-78% от общего числа оперированных по поводу данной патологии больных. Исключение развития послеоперационной недостаточности анального сфинктера является приоритетной задачей в лечении сложных свищей прямой кишки, особенно на фоне сахарного диабета. Независимо от вида используемого лоскута при пластических операциях, общим недостатком для данного рода вмешательств являются достаточно высокая частота рецидивов свищей несмотря на то, что, в целом, операции имеют сфинктеросохраняющую направленность.

Несмотря на неоднозначное отношение большинства колопроктологов, самой распространённой методикой хирургического лечения сложных свищей прямой кишки остаётся лигатурный метод. Однако одним из недостатков этого метода является сама лигатура, как проводник инфекции из прямой кишки в послеоперационную рану с последующим нагноением раны и рецидивом заболевания, особенно у больных с сопутствующими заболеваниями, как сахарный диабет, ожирение и др., ухудшающие течение, как самого заболевания, так и послеоперационного периода.

Цель и задачи диссертационного исследования сформулированы чётко и логично. В работе автором были проведены ретроспективный анализ клинико-лабораторных показателей и причин послеоперационных осложнений пациентов со свищами прямой кишки с сахарным диабетом и без последнего. Автором установлена частота встречаемости свищей прямой кишки у больных в сочетании с сахарным диабетом по обращаемости в стационар.

Очевидна практическая значимость работы. Определено, что изменение лабораторных показателей крови у больных со свищами прямой кишки в сочетании с сахарным диабетом имеет порочный круг между степенью сложности свища и стадией компенсации СД. Также установлено, что на степень и характер функциональных изменений мышц запирательного аппарата прямой кишки у больных со свищами прямой кишки с сахарным

диабетом влияют длительность, степень сложности свища и стадии компенсации СД. Определена эффективность методов предоперационной подготовки, хирургического лечения свищей прямой кишки у пациентов хирургического лечения больных в сочетании с сахарным диабетом и послеоперационного заживления раны анального канала после иссечения парапектального свища у этих больных.

Работа выполнена с применением современных высокотехнологичных методов обследования. Теоретические и практические разработки автора отличаются глубиной исследования и в достаточной степени аргументированы.

Таким образом, диссертация Б.М. Хамроева на тему «Хирургическое лечение свищей прямой кишки у больных сахарным диабетом» является самостоятельным и законченным научно-квалификационным трудом, в котором решены задачи диагностики и оперативные лечения пациентов со свищами прямой кишки на фоне сахарного диабета. Работа соответствует требованиям «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 г. (в редакции Постановления Правительства Российской Федерации от 01.10.2018 г., №1168, в редакции Постановления Правительства Российской Федерации от 20.03.2021 №426), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор – Хамроев Бахтиёр Муродуллоевич, заслуживает искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9.-Хирургия.

Профессор кафедры факультетской хирургии
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Ижевская государственная медицинская академия»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
(научная специальность: 3.1.9 - Хирургия) доктор медицинских наук,
Стяжкина Светлана Николаевна

С.Н.

Подпись профессора Стяжкиной С.Н. «Заверяю»
Начальник общего отдела ФГБОУ ВО ИГМА
Минздрава России

Клюжева О.В.



Окунь
16.05.2022

г. Ижевск. ул. Коммунаров 281
тел: 8(3412)526201
E-mail: rector@igma.udm.ru